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NAGYBERKI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA


Sajtóközlemény

FEJLESZTÉSRE KERÜLT AZ EGÉSZSÉGÜGYI ALAPELLÁTÁS ÉPÜLETE NAGYBERKIBEN

Nagyberki Község Önkormányzata 2014. júniusában adott be pályázatot a háziorvosi, fogorvosi és védőnői rendelő fejlesztésére. A projekt célja a rendelők épületének komplex felújítása, energetikai korszerűsítése és akadálymentesítése valamint eszközbeszerzés. A projekt hozzájárult ahhoz, hogy a településen élők számára az önkormányzat jobb minőségű egészségügyi ellátást tudjon biztosítani, mindemellett pedig az épület fenntartása is kevesebb anyagi forrást igényel majd. 
A projekt keretében elnyert támogatás összege 29,44 millió Ft.


A beruházás keretében a Nagyberki Szabadság u. 9. szám alatt lévő háziorvosi, fogorvosi és védőnői rendelőnek helyt adó épület teljes körűen fel lett újítva. 
A fejlesztéssel érintett épültbe új kültéri és beltéri nyílászárók kerültek beépítésre, és az épületgépészeti rendszer is felújításra került. Az akadálymentesítés követelményeinek megfelelően az épület bejáratához rámpa készült, illetve kialakításra került akadálymentes mosdó is. Az épület mellett a mozgáskorlátozottak részére 1 parkolóhely épült.
A fenntarthatóság és a komfort javítása érdekében pedig az épület külső homlokzatát és a födémet hőszigeteléssel látták el, továbbá beépítésre került klímaberendezés valamint árnyékoló is. Az épületre napelemes rendszer lett telepítve.
A rendelő helyiségekbe beszerzésre kerültek szakmai és számítástechnikai eszközök, a fogorvosi rendelőbe új kezelőszék került.

A fejlesztés eredményeképpen az önkormányzat által működtetett egészségügyi alapellátást szolgáló rendelők minden tekintetben modernizálva lettek.

A fejlesztés 29,44 millió Ft pályázati forrásból valósult meg.

A projekt támogatási intenzitása 100%.


A projektről további információ kérhető:
Uzonyi Árpád projektmenedzser
telefonszám: 06/20-569-4686
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